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Την έμφαση που δίνει η κυβέρνηση στην συνεργασία της χώρας μας με το Ισραήλ για θέματα Άμυνας και Ενέργειας τόνισε ο

πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη συνάντησή του με τον Ισραηλινό πρωθυπουργό, Μπένιαμιν Νετανιάχου, το

απόγευμα της Κυριακής 30.3.2025 στην Ιερουσαλήμ. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι δυο ηγέτες επαναβεβαίωσαν τη

στρατηγική σχέση των δυο χωρών, ενώ αντάλλαξαν απόψεις και για τις τελευταίες εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο.

Συγκεκριμένα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Μπενιαμίν Νετανιάχου αντάλλαξαν απόψεις για τις περιφερειακές εξελίξεις, με

έμφαση στην Ανατολική Μεσόγειο, καθώς και για τις προκλήσεις στη Συρία, στον Λίβανο και στην Ερυθρά Θάλασσα.

Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε τη σημασία της συνδεσιμότητας και των ενεργειακών έργων κοινού ενδιαφέροντος για τη

σταθερότητα στην περιοχή.

Σε ό,τι αφορά στον Λίβανο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε τη σημασία της σταθερότητας στη χώρα και της τήρησης της

εκεχειρίας στον νότιο Λίβανο.

Σημείωσε ακόμα την ανάγκη απελευθέρωσης των ομήρων και παύσης των ισραηλινών επιχειρήσεων στη Γάζα.

Κατά την έναρξη της συνάντησής τους, οι δύο ηγέτες είχαν τον ακόλουθο διάλογο (ανεπίσημη μετάφραση από τα αγγλικά):

Μπενιαμίν Νετανιάχου: Καλώς ήρθατε Πρωθυπουργέ, καλέ μου φίλε Κυριάκο. Εδώ είναι δύο γαλάζια και λευκά που

συναντιούνται. Είμαστε δύο αρχαίοι λαοί. Οι ελεύθεροι πολιτισμοί μας ξεκίνησαν από την Αθήνα και την Ιερουσαλήμ. Έχουμε

κοινές αξίες και μοιραζόμαστε σήμερα ένα κοινό συμφέρον, αλλά και κοινές προκλήσεις. Πιστεύω ότι πολλές ευκαιρίες

βρίσκονται ενώπιόν μας. Προσβλέπω στη συζήτηση μαζί σας. Αλλάζετε την οικονομία της Ελλάδας. Διήλθαμε κι εμείς από

μια παρόμοια διαδικασία. Οι δεσμοί μας ενισχύονται διαρκώς. Γνωρίζω πολλούς Ισραηλινούς που πηγαίνουν στην Ελλάδα, που

επενδύουν στην Ελλάδα, κάτι που αποτελεί ψήφο εμπιστοσύνης. Ανυπομονώ για την ευκαιρία να συζητήσουμε τις προκλήσεις

για την ασφάλεια, τις οικονομικές ευκαιρίες και τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε να αυξήσουμε τις πιθανότητες για

μια διαρκή ειρήνη στην περιοχή μας, κάτι που ξέρω ότι επιθυμείτε. Από μία δημοκρατία στην Ανατολική Μεσόγειο προς μια

άλλη δημοκρατία στην Ανατολική Μεσόγειο, καλώς ήρθες, φίλε.

Κυριάκος Μητσοτάκης: Σας ευχαριστώ, κ. πρωθυπουργέ. Είναι πάντοτε χαρά μου να βρίσκομαι εδώ και να συζητώ μαζί

σας. Πρόκειται για μια στρατηγική εταιρική σχέση που έχει σημαντικό βάθος, όπως επισημάνατε. Υπάρχουν πολλές

προκλήσεις στον τομέα της ασφάλειας που πρέπει να αντιμετωπίσουμε προκειμένου να επαναφέρουμε την περιοχή μας σε

κατάσταση ειρήνης. Θέλουμε να εστιάσουμε, επίσης, στην οικονομική μας συνεργασία, αλλά και στην αμυντική μας

συνεργασία, η οποία είναι ιδιαίτερα σημαντική για εμάς στην Ελλάδα. Προσβλέπω πραγματικά στη συζήτηση που θα έχουμε.

Έχουμε πάντοτε πολύ ειλικρινή και ανοιχτή επικοινωνία. Σας ευχαριστώ πολύ που με δέχεστε σήμερα στην Ιερουσαλήμ.

Συνάντηση με στελέχη του υπουργείου Άμυνας

Νωρίτερα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε συνάντηση με στελέχη του υπουργείου Άμυνας του Ισραήλ (SIBAT), και με ανώτατα

στελέχη της ισραηλινής αμυντικής βιομηχανίας.

 1 / 2

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


Συνάντηση Μητσοτάκη - Νετανιάχου: Εμβαθύνεται η διμερής συνεργασία στην Άμυνα και στην Ενέργεια 

Δημιουργήθηκε : Δευτέρα, 31 Μαρτίου 2025 04:50

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε ανασκόπηση της ισχυρής υφιστάμενης συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών και

εξετάστηκαν οι προοπτικές περαιτέρω διεύρυνσής της. Στο πλαίσιο αυτό έγινε ανταλλαγή απόψεων για ευκαιρίες σύμπραξης

και συμπαραγωγής, με έμφαση στην τεχνολογική καινοτομία, την έρευνα και την απόκτηση στρατηγικών δυνατοτήτων.

Τονίστηκε, επίσης, η σημασία της αμοιβαίας επωφελούς διμερούς συνεργασίας στη συνεχιζόμενη ανάπτυξη του

οικοσυστήματος ελληνικών αμυντικών βιομηχανιών, στο οποίο προστίθενται εταιρείες με προϊόντα υψηλής προστιθέμενης

αξίας.

Συνάντηση με Χέρτσογκ: Δίνουμε μεγάλη αξία στη στρατηγική σχέση Ελλάδας και Ισραήλ

Σημειώνεται πως πριν συναντηθεί με τον Μπένιαμιν Νετανιάχου, ο πρωθυπουργός είχε συνάντηση με τον πρόεδρο του

Ισραήλ, Ισαάκ Χέρτσογκ.

Κατά την έναρξη της συνάντησής τους, οι δύο άνδρες είχαν τον ακόλουθο διάλογο (ανεπίσημη μετάφραση από τα αγγλικά):

Ισαάκ Χέρτσογκ: «Καλώς ήρθατε, κ. πρωθυπουργέ. Είστε αγαπητός φίλος μου και του κράτους του Ισραήλ. Θέλω να σας

καλωσορίσω σε αυτή την πολύ σημαντική επίσκεψη. Έρχεστε στο Ισραήλ την ώρα που κατακλυζόμαστε από ανησυχία και

πόνο για τους ομήρους μας στη Γάζα, δεκάδες Ισραηλινούς και μη Ισραηλινούς που βρίσκονται εκεί, στα μπουντρούμια της

Γάζας, ζωντανοί και νεκροί εν μέσω μιας βάρβαρης μεταχείρισης. Λαμβάνουμε πολύ ανησυχητικές αναφορές για την

κατάσταση της υγείας τους. Και βέβαια, η σκληρότητα που είναι ο τρόπος συμπεριφοράς της Χαμάς, βασανίζει οικογένειες

και ολόκληρο το έθνος. Επομένως, αυτή είναι η ύψιστη προτεραιότητα για το έθνος μας. Όπως έχουμε συζητήσει, θα

συζητήσουμε και πάλι εδώ, με ποιον τρόπο τα έθνη μπορούν να υποστηρίξουν και να βοηθήσουν. Πρέπει να είναι σαφές στην

οικογένεια των εθνών, ότι αυτό είναι κάτι εντελώς απαράδεκτο. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο διεξάγουμε τώρα

στρατιωτικές επιχειρήσεις προκειμένου να πάρουμε πίσω τους ομήρους μας. Ελπίζουμε ειλικρινά ότι σήμερα, που είναι το Eid

al-Fitr, η γιορτή των μουσουλμάνων πολιτών μας εδώ και των μουσουλμάνων στην περιοχή και σε όλο τον κόσμο, είναι η ώρα

να τους απελευθερώσουν όλους ως ένδειξη της ευλογίας αυτής της γιορτής, και βέβαια, αυτό είναι κάτι που αποτελεί ηθική

υποχρέωση όλων τους. Σας ευχαριστούμε που μας στηρίζετε και είστε στο πλευρό μας σε αυτή την εξαιρετική εταιρική

σχέση μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ, η οποία αποτυπώνεται επίσης σε μια άλλη τραγωδία, της οικογένειας Καρούση, της

οποίας ο γιος, ο Ιωνάς, ένα υπέροχο αγόρι, σκοτώθηκε σε μια φρικτή τρομοκρατική επίθεση στη Γιάφα. Η ζωή τους συνδέεται

τόσο με το Ισραήλ όσο και με την Ελλάδα. Με το Ισραήλ εδώ και δεκαετίες, αλλά φυσικά και με την Ελλάδα. Θέλω να σας

ευχαριστήσω που μιλήσατε και που συναντήσατε τους γονείς του Ιωνά και ασφαλώς είμαστε πολύ συγκινημένοι που είστε και

οι δύο εδώ, ελπίζοντας ότι η μνήμη του θα είναι ευλογία για όλους μας και ελπίζοντας ότι η τρομοκρατία δεν θα κυριαρχήσει

ποτέ στην περιοχή που μαστίζεται από την τρομοκρατία. Σας ευχαριστώ πολύ».

Κυριάκος Μητσοτάκης: «Σας ευχαριστώ, κ. πρόεδρε, για την πολύ θερμή υποδοχή και που με τιμάτε με τη φιλία σας.

Γνωρίζετε πόσο μεγάλη αξία δίνουμε στη στρατηγική εταιρική σχέση μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ. Και, πράγματι, έρχομαι

στο Ισραήλ, για άλλη μια φορά, σε πολύ δύσκολους, σε πολύ ταραγμένους καιρούς. Επιτρέψτε μου να προσθέσω τη φωνή μου

σε εκείνους που ζητούν την άμεση και άνευ όρων απελευθέρωση όλων των ομήρων. Αλλά επιτρέψτε μου, επίσης, να

προσθέσω τη φωνή μου σε εκείνους που εκφράζουν την ειλικρινή ελπίδα ότι το συντομότερο δυνατό θα υπάρξει νέα

κατάπαυση του πυρός στη Γάζα και ότι, επιτέλους, η απελευθέρωση των ομήρων θα συνοδεύεται από ένα πλαίσιο που θα

επιτρέψει σε όλους μας να σκεφτούμε την επόμενη μέρα. Επιτρέψτε μου, επίσης, και πάλι, να εκφράσω την ειλικρινή συμπόνια

μου και, εκ μέρους όλου του ελληνικού λαού, να εκφράσω τα συλλυπητήριά μου στους γονείς του Ιωνά. Είχα την ευκαιρία να

τους συναντήσω στην Αθήνα και θα μας χαροποιήσει ιδιαίτερα να ανακοινώσουμε πολύ σύντομα ένα πρόγραμμα υποτροφιών

προς τιμήν του Ιωνά για να φέρουμε πιο κοντά νέους φοιτητές που θέλουν να σπουδάσουν είτε στο Ισραήλ είτε στην Ελλάδα.

Θεωρώ ότι είναι το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε για να τιμήσουμε τη μνήμη του. Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ και

πάλι για την πολύ θερμή υποδοχή και προσβλέπω στις συζητήσεις που θα έχω τόσο με εσάς όσο και με τον πρωθυπουργό». 

ΠΗΓΗ: LIBERAL, 30.3.2025
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